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     Předložená práce má teoretický charakter a tomu odpovídá obsah jednotlivých kapitol.  Jejím cílem bylo
přiblížit  preventivní  činnost  směřovanou  vůči  uživatelům  drog  na  území  středoevropského  regionu.
Autorka v široké míře využívá zahraniční literaturu.

     První  kapitola  se  zabývá charakteristikou návykových  látek a jejich  rozčleněním.  V kapitole  jsou
uvedeny  konkrétní  zdravotní  dopady  užívání  návykových  látek.  Veškeré  psychoaktivní  látky  ovlivňují
psychiku, centrální nervový systém a ničí zdraví. Druhá kapitola se věnuje látkovým závislostem, příčinám
jejich vzniku a důsledkům. Analyzují se rysy  závislostního chování a zejména závažné zdravotní a sociální
dopady na úrovni jednotlivců, rodin, komunit i  celé společnosti.  Většina uživatelů se poprvé setkává s
návykovými  látkami  před  18.  rokem  života,  polovina  dokonce  před  15.  rokem.  Poznatky  opakovaně
potvrzují, že společenské náklady spojené s dopadem užívání návykových látek zatěžují ekonomiku státu a
největší dopady mají na rodiny.  Třetí kapitola se orientuje na problematiku protidrogové prevence a její
vymezení.  Sleduje  její  vývojové  fáze,  podoby  a  také  rozdělení  návykových  látek  na  legální  a  ilegální.
Prevence je  zaměřena na předcházení  a  minimalizaci  rizika  z  užívání  návykových  látek,  zejména mezi
mladými lidmi. Klíčovým krokem je omezení spotřeby. Čtvrtá kapitola přibližuje historii, vývoj a situaci v
oblasti užívání a prevence drog v Polsku, na Slovensku a v České republice. V Polsku vznikla už v průběhu
80. let první nestátní organizace zaměřena na prevenci užívání návykových látek s názvem MONAR. Země
patří  mezi  přední  producenty  amfetaminu,  ale  i  jejich  časté  uživatele.  Slovensko  usiluje  o  zkvalitnění
preventivních programů prostřednictvím velkého počtu organizací  z různých odvětví.  Orientuje se i  na
uživatele  metamfetaminu,  kteří  představují  na  Slovensku  velký  problém.  Poměrně  vysoce  ohroženou
skupinu  tvoří  Romové  z  vyloučených  lokalit.   V  České  republice  vznikla  první  vládní  koncepce  řešení
drogové  problematiky  v  letech  1993-1997.  V  roce  2014  byl  přijatý  koncept  integrované  protidrogové
politiky.  Tím že je ČR v produkci a konzumaci metamfetaminu velmoc, koncepce ve velké míře cílí na
snížení  uživatelů  této  drogy.  Autorka  pokládá  problematiku  prevence  drogové  závislosti  za  složitou  a
uvědomuje si náročnost její realizace. Dokumentuje největší efektivitu prevence mezi mladými lidmi.    

     Po obsahové stránce je práce připravena kvalitně, formální stránka už není natolik bezchybná, protože
občas  se vyskytují  překlepy (např. zrušení cenzory s. 26,)  nebo gramatické nepřesnosti (prezidentové,
ministrové s. 26). Práce splňuje požadavky kladené na tento typ textu a doporučuji jí k obhajobě. 
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